



刘越高参加第四届中国—非洲经贸博览会并开展巡馆巡展

## 持续深化衡阳对非经贸往来与合作

衡阳日报讯 (全媒体记者 陈润) 6月12日,第四届中国—非洲经贸博览会将在湖南长沙国际会议中心开幕。当天,衡阳形象馆携手20家参展企业亮相,全方位展现衡阳产业经济发展的丰硕成果。市委书记刘越高率队来到衡阳形象馆、刚果共和国馆、中非工业化和农业现代化合作成果展馆进行巡馆巡展,他盛情邀请非洲朋友来衡阳考察交流,以此次中非经贸博览会为契机,持续深化衡阳对非经贸往来与合作,实现更高水平的互利共赢。

走进衡阳形象馆,大雁造型新颖别致、引人注目。此次衡阳参展企业涵盖输变电装备、农用机械、纺织服饰、食品加

工等多个领域。刘越高逐一走访特变电工衡变公司、衡拖农机等企业展位,详细了解产品性能、外贸市场对接等情况。他指出,中非经贸博览会不仅是交易平台,更是友谊桥梁。衡阳要以中非经贸深度合作为契机,探索产业链协同,推动更多“衡阳制造”“衡阳品牌”走向非洲,助力加快区域中心化进程。在衡阳形象馆,刘越高还见证了衡阳衡拖农机制造有限公司与塞拉利昂德旺公司、湖南省大地泵业有限公司与多萨企业有限公司项目签约,以及贝宁能矿部总秘书长对特变电工股份有限公司项目中标通知书的授予仪式。

在刚果共和国馆以及中非工业化和农

业现代化合作成果展馆,刘越高查看当地特色商品,并与企业及客商代表交流,了解我国与非洲在能源、通信技术、绿色发展等领域的项目合作情况。他表示,衡阳与非洲国家在农业和科技领域合作潜力巨大,希望深化对口联络机制,积极寻求优势互补,务实推动更多合作项目落地,实现共赢发展。他勉励衡阳企业积极对接非洲需求,创新合作模式,为非洲经济社会发展贡献“衡阳力量”。

据悉,本届博览会以“中非共行动逐梦现代化”为主题,52个非洲国家、4700余家企参会,规模创历届之最。

市领导刘平参加巡展。

## 坚持源头治理科学施策 强化生态系统自净能力

朱健赴珠晖区督导黑臭水体整治工作

衡阳日报讯 (全媒体记者 罗文鹏) 6月12日上午,市委副书记、市长朱健赴珠晖区良家塘河段、东湖村河段及湖东寺排渍渠,实地督导黑臭水体整治工作。他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,坚持问题导向,突出标本兼治,强化系统思维,全力推动水环境质量持续向好。

在调研过程中,朱健沿河仔细巡查水质状况,详细询问污染源排查、管网改造及生态修复措施。朱健指出,黑臭水体整治是改善周边地区生态环境质量、增进人

民群众生态福祉的重要举措,是重要的民生实事、民生工程。相关部门要深入学习贯彻习近平生态文明思想,强化系统思维,坚持源头治理,精准科学施策,加大力度控源截污,扎实推进黑臭水体治理攻坚工作。要立足衡阳水系特点,树立“一盘棋”思想,统筹制定整治方案,针对不同流域污染成因实施差异化治理,推动水质长期稳定达标。要强化战略思维,以科技创新突破治理瓶颈,持续强化生态系统自净能力。

朱健强调,要进一步压实责任链条,明确职责分工,加强督导检查,加强部门联动,及时发现问题、解决问题,以责任落实促进措施落实。要坚持标本兼治,推动“当下改”和“长久治”相结合,举一反三、建章立制,通过科学规划引领,建立健全长效机制。要始终保持务实作风,以“钉钉子”精神推动各项治理任务务期必成,不断增强人民群众的获得感幸福感。

市领导黄立,市政府秘书长廖义智参加。

## 慎终如始, 提升专项监督质效

市政协召开改善生态环境专项民主监督工作调度会

吴曙光出席并讲话

衡阳日报讯 (全媒体记者 颜艳妮) 6月12日,市政协召开改善生态环境专项民主监督工作调度会。市政协主席吴曙光出席并讲话。

根据省政协“1453”履职总要求和市政协年度协商与监督工作计划安排,今年市政协向市自然资源和规划局、市生态环境局、市住建局、市农业农村局4个单位委派改善生态环境专项民主监督小组,对群众关注的生态环境热点难点问题开展协商监督。会上,各派驻单位改善生态环境专项民主监督小组汇报了2025年上半年工作开展情况,4个受派驻单位负责人

分别作表态发言。

吴曙光指出,改善生态环境专项民主监督工作自启动以来,职能部门高度重视,广大委员全力参与,社会各界广泛关注,各项工作有序开展,稳步推进。

吴曙光强调,生态环境治理是一项需要长期坚持、久久为功的民生事业,要慎终如始,提升专项监督的质效。各监督小组要精准研判抓重点,聚焦未整改到位的问题,围绕重点领域,带着问题下沉一线,帮助受派驻单位改进工作、提升效能;要清单管理强转化,各监督小组要对能

以“钉钉子”精神,一个问题一个问题解决;要联动协作促整改,团结一切可以团结的力量,调动一切可以调动的积极因素,构建“政府主导、政协监督、部门落实、公众参与”工作格局。

副市长吴乐胜要求相关部门以更高的站位升华思想认识,体现政治担当;以更实的举措配合监督开展,形成工作合力;以更严的标准抓好整改提升,确保监督实效,促进全市生态环境持续改善。

市政协副主席陶朝晖主持会议。市政协副主席陈焱、叶玉泉出席。

雁舞丝路 数创未来

## “衡阳元素”闪耀第四届中非经贸博览会

衡阳日报讯 (全媒体记者 向吟吟) 长沙报道 跨越山海来“湘”遇。为期四天的第四届中非经贸博览会昨日在长沙启幕,衡阳携20家特色优势企业和创新成果亮相主展区主题形象馆,“衡阳元素”闪耀第四届中非经贸博览会。

在长沙国际会展中心W3馆TB05展位,这只“科技大雁”正振翅欲飞!衡阳形象馆整体以“雁舞丝路,数创未来”为主题,以蓝色为主色调,呈全面开放状,别具一格又大气磅礴。通过巧妙融合科技创新与雁城文脉,全景呈现衡阳与非洲合作的深厚产业底蕴,全方位向非洲客人展示衡阳的经济发展现状、对非经贸合作成果和潜力、人文交流情况等。

走进核心展区,衡阳“制造立市”硬

核实力尽显:特变电工联通非洲电网,衡阳农机“非洲定制版”拖拉机助力农业现代化……20家衡企精锐尽出,输变电、农机、电线电缆、金属采选等优势产业和创新成果链动非洲发展需求。

衡阳的魅力,远不止于工业硬实力。展区还巧妙融入了“文旅兴城”的软实力。在轻工贸易区,湘南纺织产业基地的服饰样品区时尚感十足,且融入了衡阳文化元素。衡茶进出口贸易公司带来的特色茶品则飘散着缕缕清香。南岳衡山、石鼓书院、东洲岛等景区景点的秀美风光和历史文化底蕴,让不少参观者心生向往。

不仅如此,展馆设计本身也是文化融合的典范——弧形穹顶+动态光带,完美

演绎“万里衡阳雁”的文化图腾。科技为骨,文化为魂,衡阳跨越山海、对话非洲的桥梁,就从这“雁阵”翱翔的姿态中磅礴开启!

移步至开放式的洽谈对接区,这里气氛热烈。电子屏循环播放着衡阳宣传片和对非合作的优惠政策“大礼包”,不断有非洲客商与衡阳企业代表深入交流,翻看着翔实的项目清单和政策手册。“既有顶尖的制造能力,又有深厚的文化底蕴和务实的合作政策,衡阳是我们寻找的理想伙伴!”客商不断点赞。

市商务局相关负责人表示,将借助中非博览会这一平台,努力把展会流量转换为经贸增量,推动衡阳特色优势产业走向更大市场。

燃气泄漏、危房等都是物的不安全状态;地震、火山活跃带、道路急转弯处、临水、临崖等都是不安全环境。许多时候,隐患不是孤立存在的,往往是两种或三种情况相互叠加。所谓“君子不立危墙之下”,既有“立”的不安全行为,又有“危”的不安全状态,还有“之下”的不安全环境。知道什么是安全隐患,明了查找什么,才能有的放矢、精准识别。

查找身边安全隐患,须讲查找之法。查找安全隐患与医生看病一样,无非望、闻、问、切。望就是用眼睛观察。那些熟视无睹的,或者见而不识的,当然是隐患,况且安全隐患并不是以能否看得见来定义,凡是有可能引发安全事故的问题,都叫安全隐患。(下转第二版)

## 大家一起来,查找身边安全隐患

■周运动

今年6月是全国第24个“安全生产月”,主题是“人人讲安全,个个会应急——查找身边安全隐患”,说明安全防范的是全民参与的“人民战争”。此役事关人民群众生命和财产安全,是必打之仗、必胜之仗。

全民参与,从查找身边安全隐患做起。身边的,自然是抬手可见,伸手可及。对民众而言,既要有“人无远虑必有近忧”的思想,更要有“不积跬步无以至千里”的思维。

## 热地同志遗体在京火化 习近平等到八宝山革命公墓送别

新华社北京6月12日电 中国共产党的优秀党员,忠诚的共产主义战士,我国民族工作和社会主义法制建设的杰出领导人,藏族人民的优秀儿子,第十一届全国人民代表大会常务委员会副委员长热地同志的遗体,12日在北京八宝山革命公墓火化。

热地同志因病于2025年6月6日2时15分在北京逝世,享年87岁。

热地同志病重期间和逝世后,习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希等,在哀乐声中缓步来到热地同志的遗体前肃立默哀,向热地同志的遗体三鞠躬,并与热地同志亲属一一握手,表示慰问。

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志,热地同志生前友好和家乡代表也前往送别。

12日上午,八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆,哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念热地同志”,横幅下方是热地同志的遗像。热地同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中,身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时30分许,习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希等,在哀乐声中缓步来到热地同志的遗体前肃立默哀,向热地同志的遗体三鞠躬,并与热地同志亲属一一握手,表示慰问。

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志,热地同志生前友好和家乡代表也前往送别。

## 培育特色产业集群 打造低空经济引擎

朱健主持召开衡阳智能衡器计量产业园“安商稳商”圆桌会(第七期)

衡阳日报讯 (全媒体记者 罗文鹏) 6月12日上午,市委副书记、市长朱健主持召开衡阳智能衡器计量产业园“安商稳商”圆桌会(第七期),与国家低空经济融合创新研究中心主任敖万忠一行进行交流座谈,聚焦低空经济与智能衡器计量产业融合发展路径,擘画产业升级新蓝图。

会上,国家低空经济融合创新研究中心分享了如何通过技术创新与政策协同,将低空经济培育成为具有战略意义的新兴产业。专家学者和有关负责人围绕低空经济的政策支持、技术创新、产业落地等问题进行深入探讨,探寻衡阳低空经济与产业融合发展的有效路径和方法。

朱健感谢国家低空经济融合创新研究中心对衡阳新兴产业发展的高度关注与大力支持。他说,衡阳发展低空经济有良好的产业基础和广阔的应用场景,省航空运动管理中心坐落于此并拥有全省唯一的以航空体育运动为主的通航机场(大浦机场),另外规划布局了4座通用机场、405个直

升机起降点。特别是衡阳智能衡器计量产业园一年时间全面起势,精彩蝶变,成为湖南省第十三条重点产业链的重要组成部分。当前,产业园正加快国家级无人机检测中心及低空经济超级工厂建设布局,真诚期盼国家低空经济融合创新研究中心发挥人才智力优势,指导衡阳低空经济“十五五”规划,助力石鼓区抢抓国家推动低空经济发展重大机遇,加快低空经济产业园建设,依托智能化共享工厂,加快培育特色产业集群,全力打造低空经济新引擎。

敖万忠在讲话中充分肯定衡阳低空经济发展优势。

他表示,低空经济是国家战略性新兴产业,既是科技创新载体,也是稳增长、惠民生的重要引擎。衡阳产业基础坚实、应用场景多元,具备低空经济规模化发展的良好条件,期待与衡阳深化战略合作,探索低空经济与智能衡器计量产业融合新模式,为衡阳经济社会高质量发展注入新动能。

## 挖掘资源优势 因地制宜发展特色农业产业

陈澎赴衡东县调研农业产业发展情况

衡阳日报讯 (全媒体记者 金明达) 6月12日,市委副书记、市长陈澎赴衡东县调研农业产业发展情况。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述精神,立足特色资源,强化创新驱动,积极延伸和拓展农业产业链条,推动农业增效益、农村增活力、农民增收收入。

陈澎先后来到衡东汇溪谷食品有限公司、李花缘种养专业合作社、兴洲社区香芋南瓜示范基地及聚味堂食品有限公司,详细了解土菜品牌推广和农产品种类、市场销售、经营效益以及就业带动等情况。

他指出,要紧跟市场需求,充分挖掘当地特色

资源优势,因地制宜发展特色农业产业,不断延伸产业链、提升产品附加值,全力打造一批具有地域特色和市场竞争力的农产品品牌。要强化科技创新,大力引进新品种、新技术、新模式,积极推广智能化、机械化作业模式,加大对新产品、新工艺的研发力度,切实提高生产效率和产品质量,推动更多本地优质农产品走出去。要突出联农带农,建立紧密农企利益联结机制,完善“龙头企业+合作社+农户”模式,支持培育壮大联农带农主体,提升联农带农能力,促进农民就地就近就业,持续巩固拓展农民增收渠道。



衡阳这场非遗展演让千年皮影“潮”起来

## 对话“50后”萌娃 对话“10后”老人



衡阳日报讯 (文/图 全媒体记者 王瞿慧) “天雷滚滚我好怕怕!劈得我全身掉渣渣……”稚嫩的童声穿透鼓乐,踩着风火轮的哪吒“飞”进观众眼帘。6月12日下午,2025年“文化和自然遗产日”衡阳市非遗宣传展示活动之衡山皮影戏展演专场在衡阳市文化馆火热上演,吸引了《衡阳晚报》200多名小记者及市民前来观赏。

率先登场的衡山县福田铺中心学校皮影社团的孩子们,他们用充满童趣的改编版《哪吒闹海》点燃全场。薄如蝉翼的皮影在“10后”小匠人的指尖翻飞腾挪,龙王鳞甲配合动感音效跃然幕上。当小演员喊出“我命由我不由天”的经典台词时,台下掌声如潮。孩子们在光影交织中,近距离感受非遗魅力。

鼓点骤响,老师们指尖的穆桂英偶“抖靠旗、甩翎子”,一套行云流水的操纵技法引得观众屏息凝视。有别于《哪吒闹海》,《穆桂英挂帅》采用衡山皮影戏传统唱法演绎,当醇厚的乡音响起,仿佛又回到了衡山皮影戏最辉煌的年代。

“原来皮影里藏着这么多秘密!”舞台外的“移动博物馆”同样人气爆棚。非遗传承人张好好带来的皮影戏曲人物和创意文创作品引得小记者们争相凑近,惊叹声此起彼伏。

一老一新,两台好戏;一动一静,皆为传承。这场特别的展演,不仅是新老剧目的精彩对决,更是两代匠人的深情对话,衡山皮影的薪火在光影流转间生生不息。